
Režimi rada MOS tranzistora 

 

� NMOS tranzistor 
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� Zasićenje: 
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� Triodna oblast: 
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� Zakočenje (OFF): 
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� PMOS tranzistor 
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� Zasićenje: 
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� Zakočenje (OFF): 

 TPSG Vv <  
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� Model NMOS tranzistora za mali signal: 

 

Dm BIg 2=  

gsmsd vgii == ; 0=gi  

 

� Model PMOS tranzistora za mali signal: 
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89. Parametri tranzistora u kolu sa slike su: V3== TTN VV  i 

2mA/V48,0==
L

WC
B oxnµ

, dok je V12=DDV , kΩ2=DR  i MΩ10=GR . 

Izračunati napone GSV  i DSV . 

 

Rešenje: 

Pretpostavka 1M  u zasićenju: 
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001944,064,9960 2 =+− DD II  

⇒<−=′−=′⇒=′
TDDDDGSD VIRVVI V5,2mA25,7 odbacuje se jer je 1M  po postavljenoj 

pretpostavci u zasićenju 

⇒>=′′−=′′⇒=′′
TDDDDGSD VIRVVI V42,6mA79,2 prihvata se jer je u skladu sa 

postavljenom pretpostavkom da je 1M  u zasićenju 

 

Dakle: mA79,2=DI , TGS VV >= V42,6 , TGD VV <= 0 , što znači da je 1M  zaista u zasićenju, tj. 

pretpostavka je tačna. 

 

V42,6== DSGS VV  

 

 

90. Parametri tranzistora u kolu sa slike su: V1== TTN VV  i 

2mA/V1==
L

WC
B oxnµ

, dok je V10=DDV , MΩ1021 == GG RR  i 

kΩ6== SD RR . Izračunati struju DI , kao i napone GV , DV  i SV . 

 

 

 

Rešenje: 

Pretpostavka 1M  u zasićenju: 
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postavljenoj pretpostavci u zasićenju 
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2
mA5,0 prihvata se jer je u skladu sa 

postavljenom pretpostavkom da je 1M  u zasićenju 

 

Dakle: mA5,0=DI , TGS VV >= V2 , ( ) TDDDDDD
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2 , 

što znači da je 1M  zaista u zasićenju, tj. pretpostavka je tačna. 
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91. Parametri tranzistora u kolu sa slike su: V1−=−= TTP VV , 

2
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2 mA/V4==
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B
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, dok je 

V12=DDV , kΩ101 =R  i kΩ42 =R . Izračunati struju drejna 

tranzistora 1M , kao i napon IV . 
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Rešenje: 

Pretpostavka 1M  i 2M  u zasićenju: 
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TPSG VV V21 prihvata se jer je u skladu sa postavljenom pretpostavkom da je 1M  u 

zasićenju 
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Dakle: TPSG VV >= V21 , TPDG VV <= 01 , što znači da je 1M  zaista u zasićenju; 

TPSGSG VVV >== V212 , ( )
TPSGDDDGDDG VVVIRVVV <−=−−=−= V2222222 , što znači da je 

2M  zaista u zasićenju. 
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92. (Zadatak za vežbu) Parametri tranzistora u kolu sa slike su: 

V1== TTN VV , 2

1

1
1 mA/V2==

L

WC
B oxnµ

 i 2

2

2
2 mA/V4==

L

WC
B oxnµ

, 

dok je V12=DDV , kΩ101 =R  i kΩ42 =R . Izračunati struju drejna 

tranzistora 1M , kao i napon IV . 

 

Rešenje: 

mA11 =DI   V4=IV  

 

 

 

93. Za pojačavač sa slike je poznato: V12=DDV , V1== TTN VV , 2mA/V5,0==
L

WC
B oxnµ

, 

∞→1C , ∞→2C , ∞→3C , 201 =R kΩ, 102 =R kΩ, 4=DR kΩ, 1=SR kΩ i 4=PR kΩ. 

a) Izračunati jednosmernu struju drejna ( DI ) i jednosmerne napone tranzistora ( GV , SV  i DV ). 

b) Izračunati naponsko pojačanje pojačavača 
u

i
v

v

v
a = , ulaznu otpornost koju vidi generator 

naizmeničnog signala uv  i izlaznu otpornost koju vidi potrošač PR . 
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Rešenje: 

a) DC analiza: 

Formiranje šeme za DC analizu: 

• ukidanje svih naizmeničnih generatora; 
• zamena kondenzatora otvorenim vezama. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tranzistor je u zasićenju (preduslov da bi pojačavač ispravno radio)! 
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3
mA1 prihvata se jer je u skladu sa činjenicom da 

1M  mora biti u zasićenju 
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⇒−= DDDDD IRVV V8=DV  

⇒= DSS IRV V1=SV  

 

b) AC analiza: 

Formiranje šeme za AC analizu: 

• ukidanje svih jednosmernih generatora; 
• zamena kondenzatora ∞→C  kratkim spojevima; 
• zamena tranzistora modelom za mali signal. 
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Šema za računanje ulazne otpornosti: 

• povezivanje naponskog test generatora tv  između ulazne tačke i mase i označavanje struje 

ti ; 

• ukidanje svih nezavisnih generatora u ostatku kola; 

• 
t

t
ul

i

v
R = ; 
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Šema za računanje izlazne otpornosti: 

• povezivanje naponskog test generatora tv  između izlazne tačke i mase i označavanje struje 

ti ; 

• ukidanje svih nezavisnih generatora u ostatku kola; 

• 
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t
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94. Za pojačavač sa slike je poznato: V10=DDV , V1== TTN VV , 2mA/V5,0==
L

WC
B oxnµ

, 

MΩ21 =GR , MΩ22 =GR , MΩ13 =GR , kΩ20=DR , kΩ10=SR  i kΩ100=PR . 

a) Izračunati jednosmernu struju drejna DI  i jednosmerne napone GSV  i DSV . 

b) Izračunati naponsko pojačanje pojačavača 
u

p

v
v

v
a = , ulaznu otpornost koju vidi generator 

naizmeničnog signala uv  i izlaznu otpornost koju vidi potrošač PR . 

 

 

 

 

 

 

Rešenje: 

a) DC analiza: 

 

 

 

 

 

 

Tranzistor je u zasićenju (preduslov da bi pojačavač ispravno radio). 
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05996,28,0 2 =−− DSDS VV  

⇒>≈′=′⇒≈′
TDSGSDS VVVV V24,0V5  prihvata se jer je u skladu sa činjenicom da 1M  

mora biti u zasićenju 

⇒<−≈′′=′′⇒−≈′′
TDSGSDS VVVV V5,04,0V25,1  odbacuje se jer 1M  mora biti u zasićenju 
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b) AC analiza: 

 

 

 

 

 

 

mS5,02 == Dm BIg  

( )
( ) ⇒

+
−=⇒









+
=

−=

uGPD

GGS

GG
mp

u

GGS

GG
gs

GPDgsmp

vRRR
RRR

RR
gv

v
RRR

RR
v

RRRvgv

3
21

21

21

21

3

||||
||

||

||

||

||||

 

( ) ⇒
+

−== 3
21

21 ||||
||

||
GPD

GGS

GG
m

u

p

v RRR
RRR

RR
g

v

v
a 116,8−=va  

1M
SR

1GR

2GR 3GR

DR

PR

pv

+

−

uv
1M

SR

1GR2GR

3GR DR
PR

pv

+

−

u
v

SR

1GR2GR 3GR DR PR

p
v+

−

uv
gsmvggsv

+

−



Šema za računanje ulazne otpornosti: 
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Šema za računanje otpornosti koju vidi potrošač: 
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95. U pojačavaču sa slike parametri tranzistora su: V1−=−= TTP VV  i 2mA/V1=B , dok je 

V10=−= SSDD VV , 2501 =R Ω, 2=DR kΩ, 6=PR kΩ i 

2=RI mA. 

a) Odrediti jednosmerne vrednosti napona na drejnu i sorsu, 
kao i jednosmernu struju drejna tranzistora. 

b) Odrediti strujno pojačanje pojačavača upi iia /= . 

c) Odrediti otpornosti koje vide ulazni generator i potrošač. 
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Rešenje: 

a) DC analiza: 
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b) AC analiza: 
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c) Šema za računanje ulazne otpornosti: 
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Šema za računanje otpornosti koju vidi potrošač: 
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96. (Zadatak za vežbu) U pojačavaču sa slike parametri tranzistora su: 1=B mA/V2 i 1=TV V, 

dok je: 10=−= SSDD VV V, Ω= 2501R , 10=DR kΩ, 30=PR kΩ i 5000 =I µA. 

a) Odrediti jednosmerne vrednosti napona na sorsu i drejnu, kao i jednosmernu struju drejna. 

b) Odrediti naponsko pojačanje pojačavača up vva /= . 

c) Odrediti ulaznu otpornost i otpornost koju vidi potrošač PR . 
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Rešenje: 

a) µA500=DI   V5=DV   V2−=SV  
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97. (Zadatak za vežbu) U pojačavaču sa slike, parametri tranzistora su: 1=TV V, 

2
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µ
, dok je: 5=DDV V, 1281 =R kΩ, 103 =R kΩ i 20=PR kΩ. Odrediti: 

a) Otpornost 2R  tako da jednosmerni napon na sorsu bude 
2
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V
V = ; 

b) Naponsko pojačanje pojačavača 
u
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v
v

v
a = ; 

c) Ulaznu otpornost i otpornost koju vidi potrošač. 
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Rešenje: 
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